ECOMOMIZ A

Vraag 1(8/20):

Moldavié wil handelsintegratie met de EU, maar dit ligt gevoelig om zijn geografische ligging (naast
Oekraine) en omwille van zijn banden met Rusland.

1.1 Gebruik een grafische voorstelling met de drielanden kaart om volgende stelling te
controleren:

“Rusland zal sowieso slechter af zijn door handelsintegratie tussen Europa en Moldavié, maar de
totale handel richting Europa zal wel stijgen”

PTA grafiek: toename export Moldavié (partnerland), afname export Rusland(ROW), toename
import EU(thuisland).

1.2 Dienstensector zal ook verweven raken met de EU dan, gebruik een grafische voorstelling
van tweelandenkaart om te tonen dat er zowel in de EU als in Moldavié winnaars en
verliezers zullen zijn.

Economische integratie grafiek: Moldavié niet competitief land met hoge prijs, EU competitief
land met lagere prijs.

Winnaars:

- Consumenten in Moldavié
- ProducenteninEU

Verliezers:

- COnsumenten EU
- Producenten Moldavié
- EUoverheid die geen tariefopbrengsten meer int.

1.3 Ging over bedrijven met verschillen in performantie/verschillende MC-curves, winnaars en
verliezers. Welke bedrijven zullen hier voorkomen?( lvm heterogene bedrijven)

Landen met lage MC winnen, landen met hoge MC curves verliezen, sommige moeten markt
verlaten.

Vraag 2(8/20):

Je krijgt een artikel van de standaard die zegt dat de ECB zijn rente nog eens gaat verhogen en de
FED die dit niet doet. De inflatie in EMU op dat moment ligt op 6,1%, en die van de VS op 4%.

2.1 Waarom verhoogt Europa zijn rente?
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Om inflatie te doen zakken.
2.2 Waarom loopt het beleid van de ECB niet gelijk met dat van de FED?

Conjunctuurcycli niet volledig synchroon, we zijn onderhevig aan verschillende schokken die een
land meer of minder treffen en ander monetair beleid vereisen.

2.3 Wat zijn de gevolgen van een restrictief monetair beleid, geef een grafische voorstelling hierbij,
en zijn er hierbij gevolgen op permanente basis?

KT: AA curve naar linksonder
Permanent: AA3 naar rechtsboven, DD2 naar rechtonder, Y3 is zelfde als initiele output, E is verlaagt

2.4 Effecten op de arbeidsmarkt van monetair beleid? Huidige stand van zaken op de arbeidsmarkt?
Was dit te verwachten?

Phillips curve geven en bespreken, nairu curve LT -> inflatie zakt bij restrictief beleid terwijl
werkloosheid uiteindelijk terug in initieel punt komt

Vraag 3 (4/20):

Je bent aangesteld als Chief Economist bij de ECB en moet een New Deal opstellen om de
handelsrelaties tussen Europa en China te versterken, hierbij rekening houdend met internationale
gevolgen. Concreet moet je 4 prioritaire punten geven en bij elk van deze zeggen:

1) Waarom het een prioriteit is.

2) Wat de actuele situatie hiervanis

3) Wat jouw veranderingen concreet zijn

4) Jouw voorspelling van hoe dingen zullen veranderen

Je mag hierbij zo creatief zijn als je wil, maar staaf telkens je argumenten met zaken uit de cursus!

Beperking DBI vanuit China naar EU, concurrentiekracht EU bijwerken om opkomst China in

intra-industriéle handel en hogere toegevoegde waarde tegen te gaan, etc.



